

Osobný plán pôsobenia v Správnej rade Ústavu etnológie a sociálnej antropológie SAV, v. v. i.

Prvou prioritou môjho pôsobenia v Správnej rade nášho ústavu bude zabezpečiť finančne účelné a bezpečné hospodárenie bez rizikových operácií a podnikateľsky neistých projektov. Zákon poskytuje viacero možností získavania finančných prostriedkov z neštátnych zdrojov, ale vzhľadom na našu neskúsenosť s podnikateľským prostredím budem presadzovať opatrnosť a dôkladnú informovanosť o všetkých súvislostiach (právnych, ekonomických, marketingových, spoločenských atď), najlepšie z profesionálneho prostredia. Budem požadovať, aby vedenie pracoviska na každý rok na základe akčného plánu a osobných plánov pracovníkov vytypovalo projekty, ktoré môžu prispieť k finančnej stabilite ústavu a vypracovať konkrétne kroky k ich realizácii. Správna rada by ich mala posúdiť a rozhodnúť o ich realizácii. Na základe doterajších praktík predpokladám dobrú súčinnosť.

Druhý veľmi dôležitý problém, ktorý spadá do kompetencie Správnej rady, je rozhodovanie o zlučovaní s inými pracoviskami akadémie vied. Toto musí byť témou pravidelných rokovaní Správnej rady a nesmie byť založené na sympatiách vo vzťahu k záujemcom o vytvorenie novej organizácie. Budem presadzovať, aby v prvom období pôsobenia Správnej rady sa rokovalo maximálne o možnostiach prípadného budúceho spojenia. Teda nech sa ponechá dostatok času na posúdenie vlastného vývoja v nových podmienkach, ako aj vývoja organizácie, ktorá ponúka svoj záujem o pripojenie. Rovnako bude potrebné sledovať činnosť iných ústavov v podmienkach v. v. i. a uvažovať o výhodnosti spojenia. Stanovenie dlhšej lehoty o takomto rozhodnutí je nutné k získaniu skúseností v novej právnej situácii, aby rozhodnutie o zlúčení nebolo unáhlené a ťažko zvrätané.

Tretí okruh pôsobenia sa týka štúdia rôznych dokumentov, pretože kompetencie Správnej rady sú viazané viacerými zákonmi a predpismi, ktorých obsah nepoznám. Bude to vlastne prvoradá úloha spojená s mojim členstvom.

V Bratislave 10. 7. 2018

Daniel Luther